

# TELEX

■ Referindu-se la rolul Germaniei unificate în noua Europă și în cadrul comunității mondiale, cancelarul federal al R.F.G., Helmut Kohl a subliniat, între altele, într-un interviu acordat ziarului „Pravda”: „Sintem chemați să promovăm o politică ce trebuie să constituie o punte, un intermediar care să-l unească pe oameni, să deschidă calea colaborării comercial-economice”. El a relevat că Germania va rămâne în cadrul sistemului relațiilor N.A.T.O. și C.E.E. și va stabili, de asemenea, noi raporturi, trainice de parteneriat cu Uniunea Sovietică. Referindu-se la procesele „osmozel” celor două state germane, H. Kohl a declarat că soluționarea „problemeilor de tranziție” va dura 4-5 ani. Potrivit opiniei cancelarului R.F.G., atitudinea față de trupele sovietice care rămân pe teritoriul Germaniei până la sfârșitul anului 1994 va fi calmă.

■ Trenul de lux care s-a aflat cîndva în folosința individuală a fostului conducător comunist est-german Erich Honecker a fost amenajat la Berlin ca hotel pentru ziaristii sosiți în capitala țării, pe durata festivităților prilojuite de unificarea Germaniei. Cei peste 100 de reprezentanți ai presei internaționale găzduiți aici pot beneficia de telefaxuri și mese de lucru, instalate în compartimentele vagoanelor, pentru a-și transmite direct materialele — informează AFP.

■ Președintele irakian, Saddam Hussein a făcut miercuri o vizită în Kuwait, pentru prima oară după invadarea acestui emirat de către Irak, la 2 august, și s-a plimbat pe jos pe străzile din Kuwait-City — informează agenția INA, captată la Nicosia, citată de France Presse. Șeful statului irakian a prezidat, în cursul vizitei sale în „gubernoratul Kuwait” — cum a fost redenumit emiratul ocupat — două reuniuni ale „comandanților militari și unor responsabili”, după care a făcut o vizită soldaților irakieni staționați aici, adaugă agenția menționată.

■ Prim-viceprim-ministrul irakian Taka Yassine Ramadan, a chemat la începerea unui „război sfînt” pentru eliberarea Palestinei. Acest apel a fost formulat în timpul întîlnirii cu liderul Frontului pentru eliberarea Palestinei, Aboul Abbas.

■ În cursul unei recente întîlniri cu oameni de cultură din U.R.S.S., M. Gorbaciov a menționat că obiectivul îmbunătățirii vieții oamenilor este imposibil de realizat fără intelectualitate și fără sprijinul ei. Referindu-se la situația actuală din țară, M. Gorbaciov a subliniat că Uniunea Sovietică a pășit în faza unor schimbări profunde, fundamentale în toate sferle vieții. El a relevat că în țară există un uriaș potențial pozitiv dar și mari pericole, care încep deja să se resimtă. Evenimentele se derulează mai repede decît se putea prevedea, a arătat Gorbaciov.

## COMUNICAT

Uniunea „Vatra Românească” Filiala teritorială Arad organizează în colaborare cu Muzeul Județean Arad, un simpozion pe tema „Luptele de la Păuliș”.

Simpozionul va avea loc în sala de festivități a Liceului Pedagogic Arad în data de 3.10.1990, la orele 10.

# Adevărul

Cotidian Independent al județului Arad

ANUL II

Nr. 215

Vineri, 5 octombrie 1990

4 pagini — 2 lei

## Discursul domnului Iliescu la O.N.U.

Evenimentele din lună, cum bine știm fiecare dintre noi, au stîrnit patimi, resentimente, comentarii externe care numai favorabile nu au fost României. Ba, dimpotrivă și, mai presus de toate, au stîrnit o stare de cumplită suspiciune, de neîncredere în noi, în idealurile Revoluției, în viitor. În afara imaginii noastre în exteriorul granițelor, dureroasă pentru orice român cît de cît conștient de importanța acestei imagini, cred că lucrul cel mai trist a fost tocmai starea de neîncredere în viitor, practic, în altă de tînăra noastră democrație. Și atunci, dacă nu crezi în viitor, într-o viață mai bună, dacă nu speră că tu, ca individ, nu vei mai fi umilit și batjocorit în propria-ți țară, dacă nu mai

ai, într-un cuvînt, speranță, ce-ți mai rămîne? Nimic! Sau, poate, starea aceea de indiferență, cînd singura grijă — singura, repet — rămînea aceea a zilei de mîine. A supraviețuirii. Noi, toți, am trăit în starea de

## COMENTARIU

indiferență, în, doar, grija zilei de mîine, atîția ani. Într-o fundătură! Fără nici un viitor. O cunoaștem starea aceasta de indiferență și o urim. Nu mai vîom să trăim așa! De aceea, mi se pare mie, discursul domnului Iliescu la O.N.U., pe care am putut să-l urmărim și noi prin intermediul televiziunii, este extrem de important. Spun lucrul acesta

fiindcă s-a afirmat, de ne-numărate ori în lunile acestea, că atîta vreme cît puterea (citește Iliescu) nu și recunoaște greșelile, drumul nostru spre democrație este mai mult decît problematic, că imaginea României în lume va continua să fie alcătuită din culori întunecate. Ei bine, în fața reprezentanților statelor lumii, domnul Iliescu a recunoscut, într-o limbaj diplomatic, că în România puterea a făcut greșeli (și că regretă aceste greșeli). O recunoaștere într-adevăr fundamentală, pentru că numai cine conștientizează greșeala și are forța să o și spună cu voce tare se poate

DUMITRU TOMA

(Cont. în pag. 6 III-a)



A mai trecut o vară și principala arteră rutieră dinspre gara CFR continuă să rămînă tot „în lucru”, blocată circulației. Nu-i nimic — vor spune poate cei responsabili de la primărie — mai vine ea și altă... vară”. Dar pînă atunci?

Foto: M. CANCIU

## Cum a rămas fără curent, patru ore, satul Horia...

— Vă ocupați, de mai multă vreme, în cadrul Procuraturii locale, de problema circulației rutiere. Așadar, stăteți — cum se spune — omul cel mai meriț pentru a face cîteva aprecieri asupra evoluției acestui fenomen. Vă ascultăm.

— Aș începe prin a supune atenției tuturor celor interesați o concluzie citiți de puțin îmbucurătoare. Și anume, aceea că în cele 9 luni din acest an, comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut, numărul accidentelor rutiere a cunoscut o creștere neobișnuită. Cauza sau cauzele acestei stări de lucruri trebuie căutate îndeosebi, în înțelegerea cu totul și cu totul greșită a libertăților dobîndite după Revoluția din decembrie 1989, libertății înțelese de către unii ca o ab-

dicare de la cele mai elementare norme de conduită, de neocotire — în cazul la care ne referim — a principiilor statuate de Regulamentul de circulație.

— Mulți nici nu-l mai recunosc... — ...considerindu-l depășit,

Interviu cu dl. PAVEL PALCU, procuror la Procuratura locală Arad

anacronic. Știu. De unde și scenele înțînite mai în fiecare zi: mașini care nu respectă culoarea roșie a semaforului electric, pietoni ce traversează strada pe unde le cade lor bine sau bicicliști care execută viraje bruște direct peste liniile continue. Aș vrea să reamintesc cu acest prilej că Regulamentul de circulație nu a fost abrogat și

că el trebuie respectat cu sîntințen de către fiecare dintre noi. Nu de dragul unor principii sau că așa i se căsunează cuiwa, ci, îndeosebi, pentru apărarea integrității și vieții tuturor participanților la traficul rutier.

— Într-o discuție anterio-

ară erau foarte pornit împotriva celor care conduc sub influența alcoolului. Cum se prezintă situația la ora actuală: a scăzut sau a crescut numărul accidentelor lui Bachus?

— Din păcate, starea semnalată mai acum cîteva luni a continuat și continuă să se deterioreze, ea fiind tot un reflex a acelei dăunătoare in-

## Păulișul — coloană nemuritoare a eroismului românesc (II)

Acum, cînd este viena minte libertatea și integritatea patriei, ne amintim cu mîndrie patriotică desfășurarea luptelor din septembrie 1944.

■ 12 septembrie 1944: Școala militară Radna își adună forțele din cazarmă și cantonament și apare la Păuliș. Cantonează o noapte în comună, apoi ocupă poziție în liziera localității dinspre Simbăteni și Miniș. Se amplasează la teren și cercetează eventualele căi de acces ale invadatorilor.

■ 13 septembrie 1944: Aviația de vînătoare inam-

## Memorii de combatant

că ne face „curte” din ce în ce mai des, dar nu ne descoperă. Totuși, surprinde un pluton de la compania a V-a, în timpul dejunului și îl spulberă: 9 morți, 11 răniți. Se iau măsuri de apărare antiaeriană și avanspostul poziției noastre este compania a VI-a, la halta Păuliș, în cimitirul din față, pe o parte și alta a șoselei naționale Arad — Radna — Deva. Ne amplasăm la teren și privim scurgerea populației din satele de graniță spre pădurile Lipovei și ale Zărandului. În timpul nopții ne amplasăm pe canalul șant anticar, facem incursiuni de noapte pînă la Simbăteni și constatăm că avangărzile horiste sînt intrate în localitate și pînă în zori va sosi restul coloanei.

■ 14 septembrie 1944: Coloana de tancuri din Divizia I Budapesta înaintează din Simbăteni pe două linii: una principală pe linia Păuliș și a doua pe linia Ghioroc. Observatorul nostru le reperează și transmite informația comandamentului, care transmite artileriei ordinul să tragă asupra coloanei, reușind să distrugă patru tancuri. Restul își continuă înaintarea spre pozițiile noastre. Sosec avangărzile moto-inamice și i-au contact cu linia șanțului.

prof. PAVEL GALEA

(Cont. în pag. 6 III-a)

MIRCEA DORGOȘAN

(Cont. în pag. 6 III-a)

PUNCTUL NOSTRU PE Î?

„Piața birturilor?”

„A fost, mai întâi, momentul închiderii cofetăriei „Crizantema”. Gurile „tele” au zis că, în acel local, se va deschide un birt particular. N-am crezut, dar... așa s-a întâmplat, deși prin adresa nr. 7870/5/17 aprilie 1990 sectorul „gospodărie comună și locativă” de la Primăria municipiului Arad afirmă, sus și tare, că: „Vă comunicăm că am luat legătura cu conducerea ICSAP, care ne-a informat că actualmente nu are în plan transformarea profilului unității în cauză”. Oricum, acel cuvânt: „actualmente” a făcut... minuni pentru că, aproximativ în același timp, fosta unitate „gospodărie” a intrat și ea în renovare și nu demult s-a transformat din „gospodărie” în... cofetărie „Crizantema”. Deci, „uite popa, nu e popa”, iar birtul particular și-a intrat în drepturi (dar oare cine poate da, chiar așa, fără nici un raționament și fără să țină seama și de opinia oamenilor, astfel de autorizații?) fără să-i pese cuiva că în apropiere se află o parohie și o biserică romano-catolică, sediul Liceului industrial nr. 5 cu sute de sute de elevi, precum și zeci de familii pe strada Cibinului și altele din zonă.

Să fim bine înțeleși: nu am avut și nu avem nimic cu privatizarea, dar se pare că reglementările respective au cam fost aplicate în urbea noastră în stilul... „după bunul plac”. Altfel nu ne ex-

plicăm de ce, tot în această vară s-au „topit” (a se citi: au fost desființate) magazinul de produse chimice, raționalul de pâine și lapte (?!?) al „Alimentarei” nr. 5, unitatea „Firul”, precum și „Alimentara” nr. 125 care, la rândul ei, deservea o bună parte din cartier. Acum umbra zvonuri că există toate șansele să mai apară și alte birturi în zona la care ne referim, urmând să... pășim în Europa cu încă un unicat „made Arad”, respectiv „piața birturilor” de parcă oamenii din cartier n-ar avea nevoie decât de băuturi alcoolice, nu de pâine și lapte, măcelărie bine aprovizionată etc., etc. Nimic de spus, s-a deschis în aceeași piață — într-un container mare! — o unitate de desfacere a apei minerale, dar dacă asemenea condiții sînt rezervate unor astfel de unități cu profil alimentar, atunci nu mai avem ce comenta!

Oricum, stimați cititori, piața la care ne referim nu este o ficțiune, ci este piața din centrul tradițional al cartierului Aradul Nou, unde — să nu uităm! — mai este și restaurantul „Caraimanul” aparținând tot ICSAP. Da, așteptăm concurența, căci ea presupune calitate; dar în numele tuturor celor care ne-au scris dorim ca „piața birturilor” să rămână doar o ficțiune! Oricum, așteptăm un răspuns liniștitor.

CONSTANTIN SIMION

Pe adresa I.T.A.: Zilnic, cinci km., prin cîmp, către școală...

Satul Hunedoara Timișană, însumind circa 130 familii, se află la 20 km. de Arad și la cinci km. de comuna apartinătoare. Șaga. Școală nu este în sat, cu cîțiva ani în urmă fiind desființată. Oamenii s-au resemnă să-și trimită copiii la Șaga, pentru clasele I-VIII și la Arad pentru clasele IX-XII, în total, 24 copii. Dacă la cei mari problema este relativ mai simplă — adică, în perioada de iarnă, părinții le plătesc gazde la Arad, deși cum spuneam, pe distanța de 20 km., ar putea ușor face naveta — cei mai mici fac zilnic drumul de cinci km. pe jos, prin cîmp, pînă la Șaga. Vin ploile de toamnă, vine iarna... Ne uităm pe lista cu copiii școlari, trimisă de oamenii din sat: Oana Ancuța este în clasa a II-a. Tot în clasa a doua este și Petrescu Emilia. În dreptul numelui ei este adăugat „orfană de față”. La oras, fiecare părinte caută pentru copilul lui o școală cât mai apropiată de casă. Săte-

ni din Hunedoara Timișană nu au această posibilitate. Ei cer pentru copiii lor un singur lucru: asigurarea unui mijloc de transport. Cu un anumit timp în urmă, existau două autobuze ale Autobazei Lipova care, într-o „fereastră” de 2-3 ore între cursele Lipova — Arad și retur făceau și drumul Arad — Hunedoara Timișană — cu plecarea din Arad la orele 6,20 și 15,45. Oamenii din sat erau mulțumiți fiindcă puteau face naveta toți cei 24 copii școlari. Pe lângă ei, în sat mai sînt 31 navești care foloseau aceste autobuze. Doar că, ele nu mai circulă. Explicațiile date de ITA (lipsă de cauciucuri, de piese de schimb) nu înlocuiesc mijloc de transport. Zilnic, copiii din Hunedoara Timișană, cu ghioldanele în spate și cu speranța că poate-i ajunge din urmă vreun ștraf sau camion să-i ducă o bucată de drum, pornesc spre școală...

CRISTINA ALECU

Cu cititorii în forumul „Adevărului”

**NEMULȚUMIRI**  
 În ultima lună ne-au sosit la redacție mai multe scrisori în care o serie de cetățeni, în special pensionari, își exprimă nemulțumirea privind modul în care reușesc să-și procure combustibilul necesar pentru perioada de iarnă. Două asemenea scrisori ne-a trimis și domnul **Alexandru Iohann Hermanns**. La cea de-a doua, ICSM Metal-Chimice, prin domnul **Gheorghe Bodea**, ne-a trimis următorul răspuns: „Sesizările din scrisoare sînt adevărate. Nu este singurul caz de nemulțumire din partea cetățenilor, în special ai

celor care își ridică combustibilul de la Depozitul nr. 1 Obor. Dar, asemenea cazuri avem la toate depozitele din municipiul Arad și chiar din județ. Astfel, datorită unei restanțe create de IFET Arad la livrările de lemne de foc, care se ridică la 6.500 tone pe primele opt luni ale anului, servirea populației din municipiul Arad se realizează, la această dată, la puțin peste 50 la sută. Din această cauză la depozitele de combustibil se creează aglomerații și staționări îndelungate. Noi am făcut numeroase intervenții la IFET, pentru urgentarea livră-

În dialog cu transfugi români de la Szeged-Algyő (III)

**C**etățeanul român cu care dorim să dialogăm tocmai pleacă în oras. Îl reținem o clipă. N-a dorit să-și decline identitatea. I-am respectat dorința dar sîntem siguri că la turnătorie de la IVA va fi recunoscut. Transcriem, cuvînt cu cuvînt, de pe banda minifonului, discuția avută:

— Vă rog să vă prezentați.

— Numele nu vi-l spun, dar vă spun că sînt din Pecica și am fost maistru la IVA, la turnătorie.

— Cînd ați venit în Ungaria?

— În 15 noiembrie 1989.

— Deci înainte de Revoluție. De ce ați plecat din țară atunci, e limpede pentru oricine, dar de ce nu v-ați întors după Revoluție?

— Pentru că același regim este și acum cum a fost și înainte. Sînt cu familia. Am venit aici pentru copii, fiindcă vreau să învețe în limba maghiară.

— Ce știți despre organizarea învățămîntului din acest an școlar în România?

— Că și la ora actuală în școala de meserii, la liceu și în învățămîntul superior tot în limba română se dau examenele.

— Cînd ați fost ultima dată

în țară?  
 — Acum o lună și ceva, în august.  
 — Unde lucrați?  
 — La o turnătorie a Sfatului popular din Szeged.  
 Ea răspunsurile interlocutorului nu putem să nu reamintim că în județul Arad există clase cu limba de pre-

Un om fără identitate...

dare maghiară (în cadrul școlilor românești), școli cu limba de predare maghiară și un liceu cu limba de predare maghiară. În aceste clase, școli și liceu singura oră la care se vorbește românește este cea de Limba română care, volens nolens, în aceste instituții de învățămînt din România, destinate cetățenilor români, a devenit limbă străină ca și franceza, engleza, germana. În timp ce, la Liceul românesc din Gyula, doar trei obiecte se predau în limba română: Geografia, Istoria și Limba română. Dar numai din acest an. Pînă acum se vorbea românește doar la ora

de Limba română. Mai știm că la turnătorie IVA ca, de altfel, în întreaga uzină, s-au vorbit și se vorbesc curent mai multe limbi — româna, maghiara, germana și altele — dar limba în care se redactează toate actele, în care se înțeleg între ei toți salariații uzinei este limba română. Ce vor face cei care n-o cunosc? Ne referim, evident, la limbajul tehnic, de specialitate. Vom lucra cu translatorii? S-au ni se va pretinde să învățăm noi, românii, o nouă limbă străină penru a ne putea înțelege cu concetățenii noștri?

N-am înțeles, pînă la urmă, de ce interlocutorul nu și-a declinat identitatea. Aspecte mai extremiste și neadevăruri crase se spun în gura mare și se scriu în unele publicații din România. Tocmai de aceea apreciem că ambasadele noastre din străinătate — pentru transfugii români bine intenționați dar neinformați sau dezinformați — ar trebui să-și intensifice activitatea de informare cu realitățile românești, cu evoluția societății românești pe drumul democrației și respectării dreptului omului. (Va urma).

T. PETRUȚI

TELEVIZIUNE

TVR: 9,50 Horoscopul zilei, 10,00 Actualități, 10,10 Pre-universitaria, 10,50 Ora de muzică, 11,30 Ro-bo-tron, 12,05 Film serial (reluare) Ultimul meu vis va fi pentru tine! Ep. 2, 13,00 Jazz la ora... 13,00, 14,00 Hobby-club, 15,00 Video-satelit, 15,50 Tragere Loto, 16,00 Actualități, 16,10 Limba noastră, 16,35 Muzica pentru toți, 17,00 Emisiune în limba germană, 19,00 Desene animate, 19,25 Economia încotro? 19,50 Viața parlamentară, 20,15 Roman-foleton: Mostenirea familiei Guldenburg. ep. 3, 21,00 Actualități, 22,00 Tele-clip, 22,25 Istoria religiilor, 22,55 Avancronica sportivă, 23,10 Simpozion, 0,00 Caudeamus, 1,00 Actualități, 1,10 Jazz.

BUDAPESTA 1: 10,00 Teatru TV, 11,30 Concert Gershwin, 12,35 Știri, 16,30 Știri, anunțuri, Studioul Szeged, știri în limba română, 18,00 Vineri — după-amiază, 20,10 Desene animate, 20,30 Telegazeta, 21,05 Peter Strohm — film polițist RFG, 21,55 Muzică, 22,00 Panorama, 23,00 Tolstoi: Istoria celui — teatru, 1,05 Știri, 1,50 Serial englez.

BUDAPESTA 2: 18,00 Știri, TV 2, 19,00 Telesport, 19,25 Desene animate, 20,00 Teatru scurt, 21,00 Ce aduce zău de ieri?... 22,00 Telegazeta, 22,30 Film englez, 24,00 La închiderea editei.

Apel pentru... pedepsirea unui hoț



Cu toți sîntem de acord că după Revoluție — ca urmare a speculării libertăților cîștigate — pungășii de toate categoriile și-au intensificat activitatea infracțională. Cu toții sîntem de acord — evident, exceptîndu-i pe ei — că această categorie socială trebuie stîrpită. Cine, însă, să facă treaba asta? Evident, poliția și justiția. Dar e suficient? O să vă prezentăm un exemplu pentru edificare.

Cum am mai anunțat în ziarul nostru, în 25 septembrie, Ion Adrian, de 18 ani, din Craiova a fost surprins furînd, în magazinul Ziridava,

un portmoneu din poșeta unei doamne. Un subofiter de la M.A.P.N. — pe care-l felicităm pentru gestul lui — l-a reținut pe hoț și l-a predat Poliției. Menționăm că pungășul era la al treilea furt în aceea zi. Cite o mai fi comis, oare, în zilele anterioare? Și totuși. Hoțului nu i s-a putut întocmi dosar concludent deoarece păgubășa (doamna căreia i s-a furat portmoneul) după ce și-a recuperat banii a plecat și n-a mai dat nici un semn de viață. Or, acest caz, din cele trei, era singurul relevant și fără nici o umbră de dubiu asupra vinovăției hoțului. Oameni buni, înțelegeți că nu poate exista hoț dacă nu există păgubăși! Iar în acest caz — din păcate nu e singurul — există hoțul dar nu există păgubășul. În consecință, justiția nu are pentru cei condannați!

De astă dată publicăm și fotografia celui reținut la Ziridava în speranța că doamna a căreia poșetă a fost obiectul hoției se va prezenta la Poliție, camera 213, să depună plîngere. Altfel, Ion Adrian își va continua „activitatea”.

T. PETRUȚI

Programul competițiilor sportive

■ **FOTBAL**. Sîmbătă, ora 15,00, pe stadionul Vagonul, are loc meciul: **Vagonul Arad — Progresul Timișoara**. Duminică, ora 11,00 pe stadionul Strungul, se desfășoară partida **Strungul Arad — Metalurgistul Cugir**.

În divizia C, duminică, ora 11,00, au loc meciurile: **Șoimii Lipova — Simăntinul Sîrbesc**, **Motorul Arad — Strungul Chișineu Criș**, **Petrolul Arad — Dacia Orăștie**.

■ **HANDBAL**. Duminică, ora 10,00, în Sala sporturilor, Fă-

**Tricolor Arad — Remin Deva (Div. B/feminin)**.

■ **JUDO**. Astăzi și miercuri, de la ora 9,00 la Sala sporturilor are loc „Cupa Petrolul” la care participă invitați din țară și străinătate.

■ **POJICE**. Sîmbătă, ora 9,00, la Arena UTA, UTA — **Voluntarii Ploiești (Div. A/feminin)**.

■ **BASCHEI**. Duminică, ora 10,00, Sala Decebal, **CSȘ Arad — CSȘ Cluj-Napoca (Div. juniori)**.



## Acord al Frontului Democratic Antitotalitar Arad

Frontul Democratic Antitotalitar Arad este în acord deplin cu măsurile luate de d-nul prefect CARBOVAN GHEORGHE împotriva acelor care fac abuzuri și îngreunează buna desfășurare a cerințelor populației din județul nostru.

FDAA este gata oricând să sprijine conducerea județului Arad în orice acțiune care va duce județul nostru

în rindul celor mai frumoase județe din țară.

Ne exprimăm acordul nostru unanim și pentru ziarul „Adevărul” în acțiunea sa de a aduce la cunoștința populației a tuturor neregulilor și măsurilor luate pentru acestea în județul nostru.

FRONTUL DEMOCRATIC ANTITOTALITAR ARAD

## Pentru cinstirea eroilor neamului

Rugăm pe această cale Prefectura județului și Primăria municipiului să repare o înjosire la care am fost supuși în mod samavolnic de către regimul comunist trădător de neam și anume să repună în locul unde fusese inițial amplasată (parcul Podgoria) Crucea Eroilor români din Arad, căzuți la datorie. Această cruce zace acum, unde în curtea mănăstirii Gai, aruncată acolo din ordinul cine știe cărui scelet răsturnat de spirit patriotic și demnitate națională. Crucea Eroilor s-a ridicat în semn de cinstire a tinerilor din Arad care s-au jertfit pentru Patrie, prin contribuția benevolă a cetățenilor din Arad. Consider și sint sigur a fi în asentimentul tuturor cetățenilor mei, că acel popor care nu știe să-și cinstească eroii cum se cuvine, nu se poate auto-res-

pecta și nu este demn de respectul lumii.

Doresc să precizez că astăzi, în locul crucii noastre sfinte, se află monumentul ostașilor sovietici care au căzut pentru eliberarea Aradului de sub ocupația germano-hortistă. Și ei sînt eroi, dar nu ai noștri, și eu propun ca acest monument să fie mutat la „Pomenirea”, unde există un cimitir al ostașilor sovietici. Dacă Primăria, din cine știe ce motive, nu poate amplasa Crucea Eroilor în locul inițial, propun ca ea să fie amplasată în square din fața teatruului, deși recunosc că acel spațiu se pretează la ceva mai monumental, cum ar fi spre exemplu un Memento al Revoluției din Decembrie '89.

GEORGE SĂRBU,  
vicepreședinte al P.N.L.,  
organizația județului Arad

## Proiectul Legii fondului funciar (I)

Considerente critice; partea întâia; vin vremuri bune, să veghem, însă...

Proiectul viitoarei legi a fondului funciar tipărit într-un tiraj extrem de redus, absolut nesatisfăcător. În raport de interesul major pe care îl reprezintă, a început să circule prin țară, deocamdată în miștile parlamentare, a Direcțiilor agricole județene și a Prefecturilor. Totuși e bine că el există.

Emisiunea săptăminală a T.V. Române „Viața parlamentară” de vineri, 21 septembrie a.c., ne informa prin intermediul interviului unui deputat, șeful comisiei agrare, că legea urmează a fi pusă în discuția opiniei publice și apoi votată în Parlament, astfel că peste 5-6 luni vom avea o asemenea lege care probabil, datorită condițiilor obiective de aplicare va fi operantă în următoarele 5-6 luni.

E bine și așa, dar, vorba reporterului Alexandru Stark: poate aștepta pământul? Cine și cum ne asigură recolta viitoare? Răspunsul prompt al „alesului poporului” mai de-

grabă ne pune pe gânduri decât ne lămurește: „Să muncim, să semănăm, că vom vedea apoi cine va recolta”.

Ar fi și asta o soluție... dar prea lungă, amară și tristă este așteptarea românului. Sperăm ca mintea lui cea de pe urmă să triumfe. Deocamdată, în județul Arad „privatizarea” în agricultură își face loc cu pași repezi. „Asociații de țărani liberi” s-au constituit în 42 localități. Acțiunea continuă. Mai greu e cu împărțirea terenurilor pământului, că prea sînt tari cei care, azi, susțin avantajele colectivizării. Unii dintre ei au probabil, și medalia comemorativă a 10 sau 25 ani de la terminarea colectivizării, cei mai mulți însă, amintirea foloșelor personale ce le realizau din „munca colectivă”... a altora.

Oricum, vin sigur vremuri bune, să avem încredere în ele, să veghem însă, că merită. (Va urma)

Av. UNGUREANU VALENTIN,  
Vicepreședinte P.N.T.C.D. jud. Arad

## Discursul domnului Iliescu la O.N.U.

(Urmare din pag. 1)

feri în viitor de a greși din nou. Și a mai vorbit domnul Iliescu despre libertățile individuale pe care România vrea să le respecte, dînd astfel măsura libertății societății noastre.

Mi s-a părut chiar că s-a accentuat pe importanța acestor libertăți individuale. Ceea ce, să recunoaștem, e mai mult decît promițător. Vorbel mi s-ar putea replica. Numai că discursul domnului Iliescu a fost mai mult decît un simplu discurs la o reuniune internațională. Dată fiind situația specială a țării noastre, care se smulge din cea mai erfenență dictatură posibilă, discursul de la O.N.U. a fost mai degrabă un angajament solemn făcut în fața lumii că România, încă făcînd greșeli, încă bîlbîind,

se îndreaptă spre ceea ce dorim: un stat cu adevărat democratic. Este un angajament care-l onorează și-l obligă la maximum pe domnul Iliescu, așa cum îl onorează și faptul că a avut puterea de-a recunoaște trecutele greșeli (să sperăm că ele nu se vor mai repeta niciodată!). Și, încă, discursul-angajament de la O.N.U. redă celor sceptici speranța, încrederea în viitorul nostru.

Desigur, e mult optimism în rîndurile acestea. Dar avem nevoie și de el. În măsura în care puterea își va respecta angajamentul solemn făcut lumii acest optimism poate fi chiar fondat. Nu-mi rămîne decît să sper că întimplările din intermediata noastră apropiere să nu mă contrazică. Spre binele nostru, al tuturor.

## Conferință medicală

Secția de ortopedie a Spitalului județean Arad organizează în zilele de 5 și 6 octombrie a.c., cu începere de la ora 8.30, la Teatrul de Stat din Arad prima conferință națională a Societății Române de Ortopedie și Traumatologie. Conferința, la

care vor participa specialiști în ortopedie și în chirurgia infantilă, medici recuperatori, precum și din alte diverse specialități medicale din întreaga țară, are ca teme: a) luxația congenitală de sold și b) fracturile cominutive diafizare.

## Memorii de combatant

(Urmare din pag. 1)

În dimineața zilei de 14 septembrie, tranșele de amplasare pe șanțul anticar erau pe terminate. Băteau pământul proaspăt, să fie mai rezistent parapetului. Deodată, observ dînspre Sîmbăteni rachete luminoase, care raportau că divizia de tancuri a mai trecut peste un pod de șosea, fără să sară în aer. Coloana de tancuri a trecut de pe șosea prin miriști și lanuri de porumb. La puțin timp după aceea ne-au dat șircoale primele patru motorizate. Se postaseră în fața noastră, a mea și a lui Ioan Corbaci, studiau poziția și scrutau în adîncime terenul cu binoclul. Nu puteam să raportez ce se întimplă în poziție fără să fim văzuți. Atunci mi-am luat inima în dinți și am început lupta. Corbaci a tras asupra binoclistului observator, iar eu am aruncat grenada după parapetul șanțului, pe locul unde se oprise motocicletă. Pe toată linia, pînă la pod, era o liniște de mort, numai la punctul nostru de luptă începuseră operațiile. După o oră de așteptare încordată, ne trezim în fața grupel cu două tancuri. Se opresc în miriște pe un loc mai ridicat. Se ridică capacul turelei, apa-

re un cap cu beretă, pune binoclul la loc, pe urmă fotografiază poziția proiectată pe fundalul Păulisului cu dealurile de vîc. Pușcașul nostru mitralier Ioan Borumbogiu, își pierde răbdarea și trage o rafală asupra lui. Capul se pleacă pe marginea turelei, rămîne o clipă atîrnat, apoi cineva îl trage înăuntru. Mitraliorul nostru se descoperise și tunul de bord îl ochise numai decît. I-a aruncat în cap parapetul tranșului și pușca mitralieră, gonindu-l din poziție. Între timp, tunul nostru anticar, situat la 100 m în spate, a ochit tancurile. Pe primul l-a lovit direct în șenită, immobilizîndu-l. Pe celălalt l-a nimerit în turelă, apoi în vizor și l-a strîmbat într-o parte. Doi elevi sergenți au trecut prin șanțul anticar cu grenade și sticle incendiare, provocîndu-le explozie și flăcări. Pe cînd noi jubilam după prima victorie asupra tancurilor apar alte două și deschid foc asupra noastră. Dar ce bun tunari anticar aveă Il. Radul în zece-cinci-sprezece minute bu scos din luptă și tancurile venite în ajutor. Pînă la ora 16 mai căzuseră pradă focului încă două tanchete și două camioane cu soldați și muniții!

## Cum a rămas fără curent, patru ore, satul Horia...

(Urmare din pag. 1)

bîntat” de unele faze, fără să-și de-a seama, a topit. Așa, la vîre 250 ml. vodcă. Pînă aici, poate că nu ar fi nimic rău și nici nu este. Dar ce te faci că-lui Ionică i s-a năzărit brusc să ducă tractorul la garaj. Ce s-a întimplat mai departe? Să cităm mai bine din declarația lui dată la puțin timp după producerea accidentului, declarație care dovedește că aburii băuturii încă își mai făceau de cap prin preajma sa: „Am vrut să duc tractorul în parcul auto

de la... domiciliul Dar, pe drum, am dat peste o piatră și nu știu cum m-am trezit... În stîlpul de pe marginea drumului!” Ca să vezi, ce poate să facă o bucată de cremene în fața unui ditamai tractor. În mijlocul uitînd să „sufle” în să, ceva despre rolul sfertului de vodcă consumat anterior. Cum a uitat — de data aceasta, cu adevărat — felul în care a ajuns acasă, unde, tot el zice, a mai „suflat” un alt sfert de vodcă. Așa, ca să fie sufla rotund! Mai apoi, declară I.M., candid, m-am trezit cu „organul de poliție

la poartă, culmea, fără a mă anunța... în prealabil pentru ce mă caută!”

— Intr-adevăr, o „scăpare” a poliției care merită amendă...

— Da, mai ales că același „organ” — vorba lui I.M. — a trebuit să intervină la Arad spre a se repara linia electrică. Deoarece, am uitat să amintesc că datorită violentului impact cu stîlpul, liniile au fost rupte, drept pentru care în satul Horia curentul electric a fost întrerupt timp de 4 ore! Pentru toate acestea, pentru conducerea

autovehiculul în stare de ebrietate (alcoolemia stabilită ulterior s-a cifrat la amelițoarea cotă de 2,20 la mie!) ca și pentru părăsirea locului accidentului lui Ioan Micloș i s-a întocmit dosar de trimitere în judecată. O întimplare, din care, sperăm, vor trage învățămintele cuvenite și alți amatori de asemenea isprăvi, pe care legea le pedepsește; pe bună dreptate, aspru și fără menajamente.

— Este ceea ce sperăm și noi, drept pentru care vă propunem să punem punct aici interviului nostru.

■ Vreme țrece, vreme vine, cum zice poetul, și ce era valabil ieri nu mai este valabil azi. Cu numai trei ani în urmă, Mihail Gorbaciov declara: „Există două state germane cu sisteme sociale diferite, iar ce va fi peste o sută de ani va hotărî istoria”. Gîndindu-se probabil, că nu va mai trăi încă un veac, șeful statului sovietic a reevaluat timpul și, la 6 octombrie 1989, proceea în fața est-germanilor: „Peste un an veți avea cu totul alte griji”. Cită știință și cită previziune au fost în acest enunț, greu de spus. Un lucru e însă cert — n-a trecut nici anul și minunea s-a împlinit, prin reunificarea celor două state germane. ■ În replică, nimeni de la noi nu prevedea, acum un an, excluderea lui Eugen Barbu din Uniunea Scriitorilor. Discuțiile, polemicele, calomniile, credeți că s-au terminat? Noi zicem că abia încep și, ca ieri, ca alaltăieri nu or fi cu nimic străine balcanismului care ne place sau nu, rămîne printre noi. ■ Doi asteroizi, avînd lungimea între cinci

## Flash

sute de metri și un kilometru au fost identificați zilele trecute, în timp ce traversau traiectoria orbitală a Pământului. Specialiștii estimează existența a aproximativ o mie de astfel de asteroizi, dintre care doar 80 au fost identificați. Nu este exclusă posibilitatea ca unul dintre asteroizi să lovească Pământul într-un viitor nu prea îndepărtat. ■ Și fiindcă noi sîntem în capitolul posibile catastrofe, iață încă o prognoză a specialiștilor: pînă în 1993 orașul Parkfield, din California, va fi puternic afectat de cutremur. Este unica previziune oficială făcută vreodată de seismologi și ea este rodul a cinci ani de investigație, timp în care s-au cheltuit 15 milioane de dolari. Pînă una, alta oamenii din Parkfield trăiesc cu frica în sîn. ■ De la declanșarea crizei din Golf, prețul benzinei a sporit în Iugoslavia de trei ori, în Bulgaria s-au introdus cartele, la noi automobilisții sînt în alertă. De „sus” vin însă asigurări că nu se va întimpla nimic, pentru că avem benzină berechet. Bine-ar fi! ■ Scandalul în lumea presei: redactorii de la Zig-Zag au demisionat în bloc după ce Adrian Păunescu a venit la conducerea revistei. Mă rog, dreptul lor, dar cum a ajuns domnul Păunescu în fruntea revistei? ■ Liberalizarea preturilor își face apariția pe nesimțite, iar valoarea cartofilor crește aproape în ritmul barului de petrol, dublîndu-se sau chiar triplîndu-se față de lunile anterioare. Dacă ne gîndim că statul oferă 5 lei pe porumb trebuie să acceptăm că ziua în care prețul cărnii se va ridica spectaculos nu este nici ea departe. De asemenea, Hotărîrea Guvernului privind egalizarea preturilor de livrare a energiei electrice, a energiei termice etc. către consumatorii din industrie, agricultură, transporturi și alte servicii cu preturile cu amănuntul practicate la vânzarea lor către populație va greva și ea, indirect, punga cetățeanului. Și sărabanda abia începe!

TRISTAN MIHUTA

## mica publicitate

### VINZARI - CUMPARARI

■ Cumpăr bibliotecă (prefer stil) colțar, televizor color în garanție și landou copil, vind INC 1,5 db „Fuba”, telefon 49588 sau 71224. (11774) ■ Vind cameră de tineret „Nina”, telefon 31411. (11809) ■ Vind „Veritas” cu pat dublu, telefon 65361. (11813) ■ Vind Dacia 1300, an fabricație 1981, telefon 36914 după ora 17. (11816) ■ Cumpăr tevi zincate pentru apă, telefon 11961, după ora 20. (11826) ■ Vind pat pentru copil, telefon 41114. (11827) ■ Cedez CEC auto Dacia ianuarie 1989, telefon 38770, orele 17-22 urgent. (11829) ■ Vind Aro 10 rulați 12.000 km și video Sharp nou, telefon 31012. (11834) ■ Vind autoturism Opel Record, telefon 21390, după amiază. (11837) ■ Cumpăr număr de ordine plină la 2000 la TV color, telefon 14971. (11840) ■ Vind apartament tip Samanța, piața Sporturilor nr. 9, ap. 61, vizibil zilnic între orele 16-18. (11841) ■ Vind mobilă și piese schimb Audi 80, telefon 14376, după ora 16. (11812) ■ Vind televizor color în garanție, telefon 47012. (11838) ■ Vind Dacia 1310 preț convenabil, Plncota, str. Traian nr. 95. (11615)

### SCHIMBURI DE LOCUINTE

■ Schimb avantajos garsonieră de stat, încălzire centrală, parter înalt, zona gării, cu casă curte sau apartament în casă cu 2-3 familii, zonă centrală, chiar și cu lemne, telefon 22962. (11781) ■ Schimb garsonieră de stat central, confort 1, cu similar Succava. Informații, telefon 34485. (11843) ■ Schimb casă particulară, zona Grădiște, cu apartament 2-3 camere confort 1, zona centru - Lacului, după ora 16, str. Milcov nr. 2. (11806) ■ Schimb apartament de stat, 2 camere, pentru spațiu mai mare, la înțelegere, telefon 43726. (11795) ■ Schimb garsonieră de stat, în centru cu apartament 2-3 camere, telefon 45694, zilnic, după ora 15-20. (11800) ■ Schimb locuință de stat Beiuș - Arad. Informații, telefon 42664, orele 17-20. (11494) ■ Schimb apartament 2 camere de stat, Hunedoara cu similar Arad, între orele 11-16, telefon 18337 prefix 957. (11528)

### DIVERSE

**TRANSILVANIA TURIST** vă oferă excursii în RPB și TURCIA cu durata de 5 zile cu plecare din Arad în zilele de 7; 10; 14; 21; 28 octombrie a.c. transportul fiind asigurat cu autocarele și microbuzule. Se asigură 4 nopți de cazare, 5 mese și vizitarea continentului Asia. Prețul de cost este de 7800 lei de persoană. Totodată, firma face apel la toate persoanele care doresc să călătorească în străinătate să respecte noul regim vamal aflat în vigoare intrucit prin nerespectarea acestuia se crează situații deosebit de neplăcute, în urma cărora întregul grup de turiști suportă consecințele.

Inscrierile se fac la sediul firmei din Calea A. Vlaicu, Bloc Z 28, telefon 46998, între orele 8-20 zilnic. (1654)

■ Caut electronist autorizat pentru adaptare sonor TV, telefon 18391. (11835) ■ Tran-

sport persoane Timișoara - Nürnberg, preț foarte avantajos. Informații, Timișoara 961/41396 - 961/51711. (11831) ■ Masoer execut masaj la domiciliul clienților, telefon 17442. (11822) ■ Angajăm femeie la curățenie, bloc 107, Micălața, str. Calea Lipovei. (11815) ■ Transport, autorizat, la un preț avantajos, persoane în RFG, telefon 21692, după ora 15. (11811) ■ Am pierdut un cal de culoare roșie, picioarele din spate albe la pinte, cu steață în frunte, Rog găsitorul să anunțe la Fodor Ștefan, Bel-fir nr. 325, județul Bihor. Contra recompensă 2000 lei. (11739) ■ Caut zidar, telefon 30263, str. Egalității nr. 8, Grădiște. (11767) ■ În 2 octombrie pierdut borsetă bordo cu acte importante în zona Podgoria. Rugăm găsitorul să anunțe la telefon 49855, ofer recompensă. (11777) ■ Execut lucrări de tencuie și zugrăveli. Informații la telefon 41184, după ora 18. (11783) ■ Meditez chimie, orice nivel, telefon 38152. (11794) ■ Bărbat, 50 ani situat, caut soție 45-50, gospodină serioasă, fără obligații, telefon 23484. (11805)

**FIRMA HYPERION** vă oferă posibilitatea de a lucra în Africa de Sud. Prețul serviciilor oferite de Firma HYPERION este de 850 forinți, sumă pe care vă rugăm să o plătiți în momentul în care ați completat formularele. Adresa: UNGARIA, SZEGED, SZENT ISTVAN TER 3, sau BUDAPEST, VOLKMAN UTCA 9. (Formularele se primesc în momentul prezentării la sediul firmei). (75162)

Inginer, 29 ani, ofer servicii de șofer, categoria „B” pentru transporturi interne sau internaționale. Telefon 41876. (11488)

Agencia Republican Turist Timișoara organizează excursii de 6 zile la Istanbul cu întoarcere prin Iugoslavia se asigură hotel de 3 stele și micul dejun. Informații, Arad, telefon 42513. (11782)

Duminică, 7 octombrie 1990 va avea loc înmormântarea (sfințirea) bisericii ortodoxe române din satul GROȘII NOII. Ceremonia sfințirii începe la ora 7, dimineața. (11754)

### DECESE

Cu adâncă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului meu soț, Gheorghe Stana, din Siciău, în etate de 68 ani. Înmormântarea va avea loc la Siciău, în data de 6 octombrie ora 12. Soția Constanța. (11820)

Cu adâncă durere anunțăm moartea fulgerătoare a celui mai iubit om, KERNLEITNER GHEORGHE. În-mormântarea astăzi, ora 15, la cimitirul „Eternitatea”. Soția și familia îndoliată. (1)

### CONDOLEANTE ANUNȚURI DE FAMILIE

Mulțumim tuturor celor care au condus-o pe ultimul drum pe cea care a fost GOIA ELENA. Familia îndoliată Gola. (11823)

Colegii de muncă de la întreprinderea UTA, secția Parașute colorate, schimbul A, transmite sincere condoleanțe

domnului Sarga Teodor în greaua încercare pricinuită de moartea mamei sale. (11808)

Cu durere în suflet anunțăm că azi, 5 octombrie 1990, se împlinesc 4 ani de când iubitul nostru soț și tată, PETRAȘ VASILE (SILE) a plecat dintre noi. Nu te-am uitat și nu te vom uita niciodată. Lacrimile noastre udă mormintul tău presărat cu flori. Soția Mariana și copiii Marius, Manuela. (11891)

Nimic nu vă putea șterge niciodată din inima mea golul care l-a lăsat moartea tatălui meu, Cica Ioan, din Secusigiu. Chipul lui bun și blând va rămâne veșnic în inima mea. Lacrimi și flori la împlinirea unui an. Cât voi trăi te voi plînge. Fiica Lenuța. (11793)

Cu adâncă durere în suflet anunțăm decesul tatălui nostru drag, STANA GHEORGHE. Fiica Liviu și ginerele Tle. (11820)

Un ultim omagiu celui ce a fost cumnat și unchi Ghiță Stana, din Siciău. Familia Cocis. (11817)

Un ultim omagiu bunicului nostru drag GHEORGHE STANA, din partea nepoților Cosmin și Liviu. (11820)

Cu inimile zdrobite de durere anunțăm încetarea din viață după o scurtă suferință a scumpului nostru tată, GHEORGHE STANA. Fiica Florica și ginerele Vasile. (11820)

Colectivul de cadre didactice de la Școala nr. 22 Arad este alături de colegul Bibiana Codoș în clipele grele pricinuite de trecerea în neființă a mamei dragi. (11828)

† Cu durere anunțăm că se împlinesc un an, în data de 5 octombrie, de când tatăl nostru SUCIU GHEORGHE, din Gal-Arad, ne-a părăsit. Copiii Florica, Mihai, Andrei și familiile. (11832)

† Azi, 5 octombrie se împlinesc un an de când m-a părăsit soțul meu SUCIU GHEORGHE. Parastasul se ține duminică, 7 octombrie, la Biserica ortodoxă Gal. Soția Victoria. (11832)

Sintem alături de îndurerata familie Fofiu Traian în greaua încercare pricinuită de moartea tatălui. Sincere condoleanțe din partea locatarilor Bloc 501. (11845)

Veșnică recunoștință, la împlinirea unui an de la decesul unui suflet blând, Cernău Mihai. Parastasul - simbată, 6 octombrie, ora 10, la Catedrala ortodoxă. Familia Cernău. (11625)

Tristă și neuitată va rămîne pentru noi ziua de 6 octombrie, la împlinirea unui an, de când ne-a părăsit cel mai iubit soț, tată și bunnic, Orădan Ionel. Dorul și lacrimile nu se vor sfârși niciodată. Cei care l-au cunoscut sînt rugați să păstreze un moment de aducere a-minte. Soția îndoliată, fiica și nepoata Monica. (11824)

Duminică, 7 octombrie 1990, ora 12, la Catedrala ortodoxă română se ridică parastasul la împlinirea a 6 luni de la decesul celei care a fost Angelica Soneriu din partea fiicei, tatălui, bunicii și verișorului Robert. (11825)

## CINEMATOGRAFE

DACIA: Scurt circuit. Orele: 9,30, 11,45, 14, 16, 18, 20.  
STUDIO: King Kong. Seriele I-II. Orele: 10, 13, 16, 19.  
ARTA: Comisarul Cardone în acțiune. Orele 15, 17, 19.  
PROGRESUL: Liliacul în floare a doua oară. Orele: 15, 17, 19.  
SOLIDARITATEA: Jandarmul la plimbare. Orele: 17, 19.  
GRĂDIȘTE: Blestemul rubinului negru. Orele: 16, 18.

## Concerte

Astăzi, 5 octombrie a.c., ora 18, în sala Palatului Cultural va avea loc concertul orches-

trei de cameră. Dirijor: Dorin Frandea, Soliști: Ștefan Ruha (artist emerit), Samica Varyas, Söllösy Jozsef (Ungaria). În program: A. Vivaldi - Concertul pentru 2 viole și orchestră, J. Haydn - Concertul în Do major pentru vioară și orchestră, W. A. Mozart - Concertul nr. 1 în Si bemol major pentru vioară și orchestră, B. Britten - Simfonia simplă.

## Teatre

Teatrul de stat Arad anunță deschiderea stagiunii 1990-1991, duminică, 7 octombrie 1990, orele 19, cu comedia italiană, în premieră: „CUM SE JEFUIESTE O BANCA” de Sami Fayad.

## DIRECȚIA JUDEȚEANĂ DE DRUMURI ȘI PODURI ARAD

Str. Stejarului nr. 1 bis  
Organizează CONCURS în data de 15 octombrie 1990, ora 10, la sediul unității pentru ocuparea următoarelor posturi vacante:

— la DJDP Arad: director adjunct (inginer mecanic, economist), analist programator, maestru mecanic (auto, utilaje, construcții).

— la districtul Semlac: un inginer drumuri și poduri.  
— la secția nr. 3 Ineu: contabil șef secție, inginer drumuri sau tehnician drumuri, inginer mecanic sau tehnician mecanic.

— la secția nr. 4 Sebiș: contabil.  
— la secția nr. 5 Lipova: contabil, tehnician normator, inginer drumuri sau tehnician drumuri, laborant drumuri.

De asemenea, angajează: electrician auto și forță, lăcătuși mecanici auto și utilaje, muncitori calificați construcții, sudori, muncitori necalificați.

Condițiile de participare sînt cele menționate în Legea 12/1971 și Legea 57/1974. Informații suplimentare la Biroul plan, dezvoltare, organizare, retribuție, personal învățămînt. Telefon 13728 și 18613. (1651)

Întreprinderea de Rețele Energetice Timișoara, Secția de Înaltă Tensiune, cu sediul în Timișoara, Piața Romanilor nr. 11, încadrează urgent următorul personal pentru Centrul de Înaltă Tensiune Arad: electricieni exploatare pentru stații de transformare, electricieni PRAM.

Condiții de încadrare conform Legii 12/71 și Legii 57/74. Se beneficiază de reducerea costului energiei electrice pentru consum casnic cu 50 la sută și sporuri pentru condiții periculoase.

Pentru relații suplimentare adresați-vă la sediul IRE Timișoara, telefon 961/1180, 11181, 11182, interior 215, sau la Centrul de Înaltă Tensiune Arad, Calea Lipovei 85-71. (1649)

## INTREPRINDEREA „ARĂDEANCA” ARAD

Str. Pădurii nr. 2-4

Încadrează de urgență: operatori mase plastice; 3 lăcătuși categoria 3-5; 6 electricieni categoria 3-5, un electrician bobinator categoria 3-5. Informații suplimentare la telefon 13480 interior 27. (1548)

## INTREPRINDEREA „CONCORDIA”

Livrează prin magazinul sau din P-ța Filimon Sirbu nr. 11/12:

— acumulatori auto și anvelope 155/13,  
— sicrie speciale din stejar și articole de pompe funebre. (1641)

## INTREPRINDEREA FORESTIERĂ DE EXPLOATARE ȘI TRANSPORT ARAD

Vinde la licitație conform Decretului Lege nr. 50/1990, mijloace fixe uzate (tractoare, autocamioane, remorci, etc.), către posesorii de autorizații emise în baza Decretului nr. 54/1990. Licitația va avea loc la sediile sectoarelor din raza IFET în ziua de joi, 11 octombrie 1990, ora 10. (1547)

## STAȚIUNEA DE CERCETARE ȘI PRODUCȚIE VITI-VINICOLĂ MINIS

cu sediul în comuna Ghloroc, județul Arad  
Angajează fochist pentru cazane cu joasă presiune autorizat de I.S.C.I.E.

Informații la sediul unității, telefon 960/61012. (1523)

## INTREPRINDEREA DE TRICOTAJE ARAD

str. P. Curcanul nr. 7

Angajează: 8 electricieni, categoria 3-5; 2 instalatori tehnico-sanitar, categoria 3-5; un tractorist rutierist. (1600)

REDACTOR ȘEF  
DUMITRU TOMA

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, Bulevardul Revoluției nr. 81. Telefoane: Redactor șef - secretariat 13302 ■ Sesizări și reclamații 16654 ■ Probleme cotăjenescă, economice, viața satului, sport 18550 ■ Primării, cultură, foto-reporteri 16628 ■ Administrație și publicitate 19404

